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Αθήνα, 27 Νοεμβρίου 2013 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Αναβάθμιση της Εταιρικής Διακυβέρνησης και των δομών του 

Εσωτερικού Ελέγχου 

 
 

Σωστή εφαρμογή του πλαισίου εταιρικής διακυβέρνησης σε συνδυασμό με την 

αποτελεσματικότητα του συστήματος εσωτερικού ελέγχου τόσο στο δημόσιο όσο και τον 

ιδιωτικό τομέα, κρίνονται απαραίτητες για την ενίσχυση αλλά και τη συνέχιση της ελληνικής 

επιχειρηματικότητας. 

Το συμπέρασμα αυτό προέκυψε στο συνέδριο που οργάνωσε η ΕΥ Ελλάδας σε συνεργασία με 

το Πρόγραμμα Εσωτερικού Ελέγχου του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

με τίτλο «Εταιρική Διακυβέρνηση και Εσωτερικός Έλεγχος στο Δημόσιο και Ιδιωτικό Τομέα». 

«Οι βασικότεροι πυλώνες για την ανάπτυξη ενός σύγχρονου και αποδοτικού πλαισίου εταιρικής 

διακυβέρνησης» επεσήμανε χαρακτηριστικά, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΥ Ελλάδας  

κ. Παναγιώτης Παπάζογλου, «είναι αφενός η ύπαρξη ενός σωστά σχεδιασμένου και 

αποτελεσματικού συστήματος εσωτερικού ελέγχου και αφετέρου η εγκαθίδρυση μιας 

ανεξάρτητης λειτουργικής μονάδας εσωτερικού ελέγχου. Επίσης, ο εσωτερικός έλεγχος 

διαδραματίζει σημαντικό ρόλο τόσο στην αποτροπή όσο και στην αντιμετώπιση φαινομένων 

απάτης και κακοδιαχείρισης. Προκειμένου, τα προαναφερθέντα δυνητικά οφέλη να γίνουν 

πράξη, είναι απαραίτητη η κατάλληλη εκπαίδευση και κατάρτιση των εσωτερικών ελεγκτών» 

καταλήγει ο κ. Παπάζογλου. 

Ο κ. Παναγιώτης Αλεξάκης Καθηγητής Οικονομικής των Επιχειρήσεων και Αγορών, Διευθυντής 

Κέντρου Μελετών και Εκπαίδευσης Χρηματοοικονομικής (ΚΕΜΕΧ) και επιστημονικός 

υπεύθυνος του Προγράμματος Εσωτερικού Ελέγχου, τόνισε ότι «οι εργασίες του συνεδρίου 

ανέδειξαν το σημαντικό ρόλο του εσωτερικού ελέγχου για τις επιχειρήσεις και τους 

οργανισμούς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, και ταυτόχρονα την ανάγκη για τα στελέχη που 

ασχολούνται με τον εσωτερικό έλεγχο να αποκτήσουν πρακτική, εφαρμοσμένη γνώση, ώστε να 

μπορούν να ασκήσουν με επιτυχία τα καθήκοντά τους. Το εκπαιδευτικό Πρόγραμμα του 

Εσωτερικού Ελέγχου που υλοποιούμε επιδιώκει να καλύψει αυτές τις ανάγκες» υπογράμμισε ο 

κ. Αλεξάκης, «ενώ συμμετέχουν σε αυτό έμπειρα και αναγνωρισμένα στελέχη της αγοράς. Η 
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δημιουργία κουλτούρας εσωτερικού ελέγχου αποτελεί αδήριτη ανάγκη και προς αυτήν την 

κατεύθυνση εργαζόμαστε». 

Επικαιροποίηση εσωτερικού ελέγχου 

«Το σταθερό νόμισμα που έχει η Ελλάδα και η σωστή εταιρική διακυβέρνηση προσελκύουν 

ξένα επενδυτικά κεφάλαια», υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο κ. Σωκράτης Λαζαρίδης Πρόεδρος 

του Χρηματιστηρίου Αθηνών (Χ.Α) στο σύντομο χαιρετισμό του επιβεβαιώνοντας έτσι το 

ενδιαφέρον επενδυτών για την διαχείριση κεφαλαίων στην Ελλάδα . Από την πλευρά του, ο  

κ. Ξενοφών Αυλωνίτης Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, υποστήριξε ότι «δίνουμε 

ιδιαίτερη έμφαση στην τήρηση των κανόνων εσωτερικού ελέγχου των εταιριών και στη σωστή 

εφαρμογή τους. Έτσι, τους επόμενους μήνες αναμένεται η επικαιροποίηση των υφιστάμενων 

δομών του εσωτερικού ελέγχου» όπως ανακοίνωσε.  

«Τη βελτίωση της εταιρικής διακυβέρνησης και την ενίσχυση του ρόλου της Επιτροπής 

Ελέγχου» κρίνει αναγκαία ο κ. Απόστολος Ρεφενές Πρόεδρος της Επιτροπής Τυποποίησης και 

Ελέγχων, ο οποίος ανακοίνωσε ότι «σύντομα θα δημιουργηθεί ένα πλαίσιο αναβάθμισης του 

εσωτερικού ελέγχου στις επιχειρήσεις». «Δουλειά των εσωτερικών ελεγκτών είναι να κάνουν 

έλεγχο στο δημόσιο» δήλωσε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της Ένωσης Εισηγμένων Εταιριών 

κ. Παναγιώτης Δράκος και επεσήμανε ότι είναι απαραίτητος ο εσωτερικός έλεγχος για τις 

εταιρίες.  

«Υποχρέωση» χαρακτηρίζει τον εσωτερικό έλεγχο ο κ.Σπύρος Κυρίτσης, Πρόεδρος του 

Συνδέσμου Μελών Χρηματιστηρίου Αθηνών (ΣΜΕΧΑ). «Ένας αριθμός στελεχών έχει 

εκπαιδευτεί στο θεσμικό πλαίσιο και είναι πλέον, γνώστες του εσωτερικού ελέγχου, ο οποίος 

είναι απαραίτητος για τις Εταιρίες Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών (ΕΠΕΥ)» δήλωσε 

χαρακτηριστικά. Ο κ. Κίμων Βολίκας, Πρόεδρος της Ένωσης Θεσμικών Επενδυτών υποστήριξε 

ότι «βασική πτυχή της εταιρικής διακυβέρνησης είναι ο εσωτερικός έλεγχος. Ξένοι επενδυτές 

βλέπουν ότι υπάρχει σωστή εσωτερική διακυβέρνηση στην Ελλάδα, γεγονός το οποίο δεν 

υφίσταται σε άλλες χώρες αντίστοιχης διαβάθμισης ρίσκου».  

«Ο εσωτερικός έλεγχος λειτουργεί ως σύμβολο και αποτελεί απαραίτητο εργαλείο για τη σωστή 

λειτουργία της εταιρίας και του οργανισμού αλλά και για την αποφυγή φαινομένων απάτης και 

κακοδιαχείρισης» υποστήριξε ο κ. Παναγιώτης Γεωργίου Πρόεδρος του Ελληνικού Ινστιτούτου 

Κατά της Απάτης (HACFE). «Πυλώνα του συστήματος της εταιρικής διακυβέρνησης», 

χαρακτήρισε τον εσωτερικό έλεγχο ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ινστιτούτου Εσωτερικών 

Ελεγκτών (ΗΙΙΑ) κ. Γεώργιος Καλορίτης, ο οποίος τόνισε ότι η «απληστία και έλλειψη χρηστής 

διοίκησης ήταν μερικοί από τους παράγοντες που οδήγησαν στην κατάρρευση των εταιριών». 
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«Οι εσωτερικοί ελεγκτές καλούνται να συνδράμουν στην σωστή λειτουργία μιας εταιρίας» 

υποστήριξε ο κ.Ιωάννης Λευκάκης Πρόεδρος του Ινστιτούτου Ελέγχου Συστημάτων 

Πληροφορικής (ISACA Athens Chapter), ενώ ο κ. Μπάμπης Εγγλέζος Πρόεδρος των 

Επενδυτών Διαδικτύου (ΣΕΔ) υποστήριξε ότι στο «πλαίσιο της εταιρικής διακυβέρνησης 

εντάσσεται η σωστή αντιμετώπιση των μετόχων μιας εταιρίας» και ζήτησε την εφαρμογή 

ενιαίου κώδικα εταιρικής διακυβέρνησης για όλες τις εισηγμένες εταιρίες. 

Το Πρόγραμμα Εσωτερικού Ελέγχου του Πανεπιστημίου Αθηνών 

Οι βασικές συνιστώσες του Προγράμματος Εσωτερικού Ελέγχου παρουσιάσθηκαν αναλυτικά 

από τους κ.κ. Μιχάλη Πετροδασκαλάκη Executive Director Advisory-Risk Services και Ιωάννη 

Δρακούλη Senior Manager Fraud Investigation & Dispute Services της ΕΥ Ελλάδας κατά την 

πρώτη ενότητα του συνεδρίου.  

Επίσης, σύμφωνα με τον Επιθεωρητή Συστημάτων Πληροφορικής της Τράπεζας της Ελλάδας 

κ. Παναγιώτη Δρούκα, «ο εσωτερικός έλεγχος θα πρέπει να εξασφαλίσει ότι οι 

αναλαμβανόμενοι κίνδυνοι είναι γνωστοί στη διοίκηση του οργανισμού καθώς οι δυνητικές 

ζημιές είναι δυνατόν να εκτιμηθούν (calculated risk)». Ολοκληρώνοντας την πρώτη ενότητα η 

Γενική Διευθύντρια του Ελληνικού Συμβουλίου Εταιρικής Διακυβέρνησης κα. Λήδα 

Κοντογιάννη, υποστήριξε ότι «όσο αυξάνουν οι υποχρεώσεις των εταιρειών ως προς τη 

διαφάνεια τόσο αναδεικνύεται η ανάγκη ενίσχυσης του έργου του Συστήματος Εσωτερικού 

Ελέγχου».  

Εσωτερικός έλεγχος στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα 

Κατά τη δεύτερη ενότητα του συνεδρίου ο κ.Τάκης Κανελλόπουλος μέλος του Δ.Σ. της εταιρίας 

ΤΙΤΑΝ Α.Ε. υποστήριξε χαρακτηριστικά ότι ο εσωτερικός έλεγχος μιας εταιρίας θα πρέπει να 

ανατίθεται σε ανεξάρτητη επιτροπή και χαρακτήρισε «χρέος των διοικήσεων των εταιριών να 

θέτουν τους σωστούς κανόνες λειτουργίας τους και να εκπαιδεύουν το επενδυτικό κοινό για την 

εφαρμογή τους». 

Τους όρους και τις προϋποθέσεις για ένα επαρκές και αποτελεσματικό Σύστημα Εσωτερικού 

Ελέγχου στις τράπεζες παρουσίασε ο κ. Σπύρος Λορετζιάδης Πρόεδρος Επιτροπής Ελέγχου 

Δ.Σ. της Eurobank.  

Από την πλευρά του δημόσιου τομέα, ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών  

Δρ. Βασίλης Κατριβέσης τόνισε την προσπάθεια που καταβάλουν οι δημόσιοι λειτουργοί για 

την σωστή λειτουργία του εσωτερικού ελέγχου προκειμένου η διαχείριση του κυβερνητικού 

τομέα του κράτους να γίνει καλύτερη. Για τον σκοπό αυτό ζήτησε την αρωγή των θεσμικών 
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παραγόντων στην ανάπτυξη του εσωτερικού ελέγχου στον δημόσιο τομέα προκειμένου να έχει 

καλύτερο αποτέλεσμα η διοίκηση των υπηρεσιών του κράτους. Ο κ. Σπύρος Μπόλκας, 

Οικονομικός Επιθεωρητής, Προϊστάμενος Δ/νσης Εποπτείας Εσωτερικού Ελέγχου της  

Γεν. Δ/νσης Οικονομικής Επιθεώρησης του Υπουργείου Οικονομικών, παρουσίασε το 

στρατηγικό σχέδιο του υπουργείου για το 2011-2015 που προβλέπει, μεταξύ άλλων, την 

ενδυνάμωση του εσωτερικού ελέγχου με θέσπιση νόμων και διαδικασιών που μειώνουν τις 

διακρίσεις και την αυθαιρεσία, την προώθηση της ακεραιότητας και τη θέσπιση αυστηρών 

ποινών. 

-τέλος- 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
κ. Σάντρα Σασών, Υπεύθυνη Επικοινωνίας (sandra.sasson@gr.ey.com)  
τηλ.: 210 - 28.86.032  
website: http://www.ey.com 
twitter: @EY_Greece 

 
 
 
 
 
Η ΕΥ κατέχει ηγετική θέση παγκοσμίως στον χώρο των ελεγκτικών, φορολογικών, χρηματοοικονομικών και συμβουλευτικών 

υπηρεσιών. Η βαθιά γνώση και η ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχουμε συμβάλουν στην οικοδόμηση εμπιστοσύνης στις 

κεφαλαιαγορές και τις οικονομίες σε ολόκληρο τον κόσμο. Δημιουργούμε ηγετικά στελέχη που συνεργάζονται για να τηρήσουν τις 

υποσχέσεις μας προς όλους τους εταίρους μας. Mε τον τρόπο αυτό συμβάλλουμε σημαντικά στη δημιουργία ενός καλύτερου 

κόσμου για τους ανθρώπους μας, για τους πελάτες μας και για τις κοινωνίες μας.  

Το λογότυπο EY αφορά μία ή περισσότερες από τις εταιρείες μέλη της Ernst & Young Global Limited, καθεμία από τις οποίες 

αποτελεί ξεχωριστή νομική οντότητα. Η Ernst & Young Global Limited είναι μια βρετανική εταιρεία περιορισμένης ευθύνης, δεν 

παρέχει υπηρεσίες σε πελάτες.  

Για περισσότερες πληροφορίες για τον οργανισμό μας, παρακαλούμε επισκεφθείτε την ιστοσελίδα  μας www.ey.com. 

Αυτό το δελτίο τύπου έχει εκδοθεί από EYGM Limited, η οποία είναι μέλος της παγκόσμιας οργάνωσης EY που επίσης δεν 

παρέχει υπηρεσίες σε πελάτες. 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε την ιστοσελίδα www.ey.com 

http://www.ey.com/eyse
http://www.ey.com/

